

我县举办“当前国际形势下的投资分析”专题讲座

本报讯（记者 陈泓宏）2月3日，我县举办“当前国际形势下的投资分析”专题讲座。县委常委、县政府副县长黄涛作专题辅导报告。

当天，黄涛围绕当前国际形势，就贸易战的发展过程、深层根源及未来演进、企业的应对之策与投资分析等方面进行了授课。

黄涛指出，当前国际形势风云变幻，战略机遇与挑战风险并存，希望企业能正确看待发展中的挑战，理性认识外部风险，主动从时代发展大局和行业发展大势中精准捕捉、创造机遇，坚定发展信心。同时，立足自身优势，深耕国内市场，增强产品市场竞争力，理性开展投资，加快转型升级步伐，不断提升企业的核心竞争力。

政务简报

2月4日，2026年垫江县春运工作电视电话会议召开。县政府副县长郭志远、黄崇斌分别部署春运工作。

（记者 陈泓宏）

菜农卖得踏实 居民买得实惠 桂阳街道：巧设便民菜市规范经营市场

本报讯（记者 陈舒琪）近日，桂阳街道青山菜市场正式开市。“青山菜市场主打自产自销，食材新鲜、价格亲民。”家住丹湖时代城的居民钟德树分享道，以前小区周边缺少规范的菜市场，菜农大多在牡丹湖周边、小区门口扎堆摆摊卖菜，虽方便，但一点不规范，影响城市环境。青山菜市场投用后，菜农有了固定的场地设摊，居民买菜方便又实惠，大家都为新设的菜市点赞。

记者走访青山菜市场发现，市场内摊位分区清晰，新鲜的蔬菜、卤菜、水果等品类一应俱全。

“以前在路边摆摊，影响交通，也不安全。”菜农杨益碧感慨，入驻青山菜市场后，她卖菜踏实多了，还没有摊位费，工作人员还会热心地帮她整理摊位、摆放菜品，真的很贴心。

一处便民菜市场的设立，既方便了周边居民，又解决了摊贩占道经营的难题。这些惠民之举的落地离不开桂阳街道在城市治理工作上下的苦功。

记者了解到，为解决牡丹湖以及周边区域流动摊贩占道经营问题，桂阳街道创新采用“党建引领+执法管控+贴心服务”的治理模式，运用“疏堵结合”机制，全力推进流动摊贩规范经营。

市场筹备之初，街道就组建了由工作人员、综合行政执法大队队员、社区网格员组成的联合工作组，深入周边小区、街巷开展全覆盖宣传引导，号召大家入场采购，劝导流动菜农入场规范经营。

运营管理上，街道则探索构建长效服务管理机制，引入“党建+”服务模式，设立党员服务岗，组织党员志愿者义务参与市场日常秩序维护、矛盾调解等工作。

桂阳街道综合行政执法大队大队长周勇介绍，接下来，桂阳街道将以常态化执法管控“堵”住占道经营带来的各类问题，以暖心服务举措“疏”出合法合规的经营空间，打造出“免费入驻、规范管理、便民惠民”的特色经营模式，切实增强群众的获得感、幸福感。

我县高端智能阀门全产业链初步形成

（上接1版）近期规划面积约2000亩，形成A、B、C三个集中区域。A区生产基地及检测运营中心位于垫江高新区桂阳组团中的天马大道附近，规划面积1200亩，主要建设阀门企业总部大楼、基地检测运营及展示中心等，为整个产业基地的核心区域；B区阀门零部件配套产业园位于桂阳组团三合大道东，占地面积200亩，主要满足阀门产业小微企业需求建设，提供租售结合等多种运营方式，可与A区企业形成高效的产业协同效应；C区铸造产业园及表面处理中心位于澄溪组团厚生大道旁，规划面积约600亩，主要满足阀门配套的铸造和表面处理功能。目前，A、B区已投入使用；C区铸造产业园及表面处理中心正在进行收尾工作，预计春节前完工。

截至目前，阀门产业累计签约项目69个，其中已落地国扬阀门、西浙阀门等26个项目，已投产17个，在建项目1个，待建项目8个，产业从无到有、从有到优的发展态势迅猛，为全链条布局奠定坚实基础。

下一步，我县将积极融入全市“33618”现代制造业集群体系建设，精准招商、招大引强，不断完善阀门产业研发、生产制造、检测、仓储和展示、销售各链条，进一步加强垫江高新区与长寿、涪陵、万州、广安四大化工园区联动，建立跨区域产业协作平台和企业家联盟，促进阀门企业产品打通西部市场，加快与中国机械工业仪器仪表集团共建“产业协同基地”的合作，快速释放渝阀门、赛维阀门、腾盛智控等阀门企业产能，力争到2030年阀门产业实现规上产值70亿元，实现规上产值100亿元，持续推动阀门产业实现量的较快增长和质的有效提升。

欢欢喜喜迎新春

我县各单位多形式开展迎新春送温暖活动

本报讯（记者 王俊杰 王喜 陈舒琪 周迎迎）新春临近，我县各单位通过开展慰问走访、送保暖物资、助听器发放、送春联等活动，让群众切身感受到党委政府的关心关怀，让他们度过一个快乐祥和幸福的新春佳节。

近日，县应急管理局前往高安镇开展冬春送温暖慰问活动。

连日来，县民政局开展了“新春有新声”助听器发放活动。

在桂阳街道新村社区的助听器适配现场，北京芯懿科技有限公司的技术人员借助专业

检测仪器，逐一为受助群众开展听力筛查，精准掌握每个人的听力状况，再根据检测数据，个性化调试助听器的音量、音质等关键参数，力求让每一台设备都达到最佳适配效果，让受助者听得清晰、听得舒适。

据悉，此次“新春有新声”活动首批已为100名民政服务对象完成助听器适配，覆盖太平镇、沙坪镇、新民镇、桂阳街道、桂溪街道等多个乡镇（街道），实现了设备安装、个性化调试“一站式”服务。

2月2日，桂溪街道在中心

广场、体育场等地开展“迎新春送春联”文化活动。

活动现场，书法家们凝神挥毫，笔走龙蛇，一副副寓意吉祥、笔力遒劲的春联跃然红纸之上，一副副饱含暖意与祝福的春联、一个个苍劲有力的“福”字陆续呈现，墨香袅袅间满是新春气息。市民纷纷驻足在书画台前，欣赏书法技艺、品读交流、挑选心仪的春联。当天，桂溪街道累计送出春联800余副。

2月3日，普顺镇开展“墨香传情迎新春”送春联活动。

活动现场，大家有序围聚在书桌旁，或静静观摩书法创作的行云流水，或与爱好者交流心仪的对联内容，现场洋溢着欢声笑语。“春风得意财源广，旭日东升事业兴”“国泰民安逢盛世，风调雨顺兆丰年”……一幅幅笔力遒劲、对仗工整的手写春联新鲜出炉，字里行间满是吉祥寓意，居民们小心翼翼地卷起收好，脸上难掩喜悦之情。当天，活动共为群众赠送春联及“福”字作品300余幅，为即将到来的春节增添了浓厚的文化气息和节日氛围。



春节饰品走俏

2月2日，在桂溪街道桂东批发市场，市民正在选购迎春饰品。临近春节，垫江县各大批发市场和商超摆满了琳琅满目的红灯笼、马年吉祥物等迎春饰品，一派浓浓的节日气氛。 记者 龚长浩 摄

多部门联合开展春运高速护航行动 制定“四张图”严查交通违法

本报讯（记者 王俊杰）2月2日，由重庆市交管总队、垫江县公安局交管大队、重庆高速集团渝东公司等部门联合开展的垫江县2026春运高速公路联合护航行动启动，全力守护人民群众出行。

春运开始当天，垫江县高速路口车流量已明显上升，归乡的车辆络绎不绝，执法人员一边对过往车辆进行执法检查，一边为司乘人员讲解相关法规、普及“拒绝黑车、安全出行”知识，切实保障市民的出行安全。

据了解，春运期间，相关部门将紧扣春运道路保畅核心任务，强化重点违法查处，开展违停、无证驾驶、“三超一疲劳”、酒醉驾等专项整治，严查各类交通违法行为，营造严管氛围；利用可变情报板、大喇叭、LED显示屏开展安全警示提示，在辖区

收费站、服务区、事故易发点等重点路段悬挂主题宣传标语，张贴播放安全宣传资料，全力保障春运平安有序。

重庆市公安局交通管理总队高速公路第四支队垫江大队教导员徐传明表示，接下来，将持续坚守岗位、履职尽责，深化协作机制，全力做好春运期间高速公路保安全、保畅通、保服务各项工作，用实际行动守护人民群众平安归途，助力群众度过平安祥和的新春佳节。

聚焦农田提质与交通提效 兴垫集团：改田修路为农业现代化铺路筑基

本报讯（记者 谭彬）近日，记者走访我县多个乡村，一幅生机盎然的振兴图景扑面而来。高标准农田里，绿油油的油菜长势喜人，连成一片；田间地头，平坦的水泥路纵横交错，农机、运输车辆穿梭不息，发展潜力满满。

“农业稳则乡村稳，在深化乡村振兴战略实施过程中，我们一直关注乡村基础设施建设工作，将夯实农业生产基础作

为工作重点，给足乡村发展后劲。”兴垫集团相关负责人介绍，集团紧密结合县域农业发展实际，聚焦农田提质与交通提效，持续加大投入，着力破解乡村发展的基础设施瓶颈。

据了解，为巩固农业根基，兴垫集团大力推进高标准农田改造，坚持“田、土、水、路、林、电、技、管”综合配套原则，对零散地块进行整合，完善灌溉排水系统，改良土壤质地，配套田间

道路。去年全县完成8.3万亩高标准农田提质改造。改造后的农田实现了“小田变大田、碎田变整田、瘦田变肥田”，耕作条件显著改善，农户劳动强度减轻，农业生产效益稳步提升，为粮食安全筑牢了坚实基础。

伴随着农田的改造提质，乡村的“血脉”也日益畅通。在推进高标准农田建设过程中，兴垫集团同步推进乡村交通基础设施升级，将产业路、旅游

路、乡村路建设有机结合，重点打通城乡互联互通“断点”，构建覆盖广泛、衔接顺畅的农村公路网络。截至目前，集团已先后建成十路水库至邓家湾道路、天香路、天香路至瓜子坪道路、S515白家至长寿道路等一批优质美丽农村公路，实现了村镇、产业园区、旅游景点与主干道的无缝衔接。

道路的通达，让乡村发展活力持续释放。如今，依托日

益完善的路网，我县特色农产品运输半径大幅拓展，运输成本明显下降，优质粮油、特色果蔬等农特产品得以快速运往全国各地。同时，乡村旅游也持续升温，沿线村落凭借优美的自然风光和独特的民俗文化，吸引大批游客前来休闲观光，带动农家乐、民宿、农产品展销等产业蓬勃发展。

下一步，兴垫集团将继续聚焦乡村振兴重点工作，持续加大农业基础设施和乡村交通建设投入，不断完善乡村发展支撑体系，以更扎实的举措、更有力的行动，助力我县农业产业高质量发展，绘就乡村振兴的崭新画卷。

九年应急守初心 逆行冲锋守平安 ——记2025年第二批“垫江好人”、三溪镇应急管理办公室负责人徐子强

本报记者 周迎迎

生生扒开一条救援通道，随即纵身钻进浓烟弥漫的阁楼。

火势愈发凶猛，烈火炙烤着皮肤，浓烟呛得人几乎窒息，他在黑暗中摸索前行，汗水混着烟灰淌满脸庞。短短十分钟，他攥着裹得严严实实的钱袋奋力冲出，身后的阁楼瞬间轰然倒塌，惊心动魄的一幕让在场所有人都捏了一把冷汗。

“我的钱，我的养老钱还在里面！”屋主奶奶瘫坐在地，不停地哭喊着，挣扎着要冲进火海，一旁的村民死死拉住，场面揪心不已。

“拦住老人！我来！”徐子强一声大吼，便踩着摇晃的木梯，攀上发出“嘎吱”发声的屋顶。他抡起撬棍撬开滚烫的椅子，硬

生命、关注安全”的信念刻进骨子里，用脚步踏遍全镇的每一寸土地，以一次次义无反顾的逆行冲锋，诠释着“应急人”的使命与担当。

“应急工作，来不得半点虚的，专业才能救命。”这是徐子强常挂在嘴边的话。初涉应急工作时，他还是个不折不扣的“门外汉”，面对复杂的法律法规、专业的救援知识，一度感到力不从心。

为补专业短板，他把碎片时间搬成“学习块”，手机里存满安全法规，报纸上划满重点笔记，将风

险隐患牢牢挡在群众身前。应急救援是“战时”冲锋，日常防范是“平时”筑堤。工作中，徐子强始终秉持“预防为主、防治结合”的理念，把安全防线筑在事故发生之前。

针对三溪镇地形复杂、急弯陡坡较多，交通安全隐患突出的问题，徐子强便按月度、季度研判风险，对73个道路隐患点升级整改，加装防护栏、凸面镜，2024年查处交通违规600余件，宣传覆盖1000余人次。

在消防安全领域，他督导行业自查、组织联合执法，（下转3版）

垫江好人

“备齐装备，马上出发！”

2021年2月7日下午1时，垫江县三溪镇应急办负责人徐子强接到警情称，江岭村3组一民房失火，熊熊烈火直窜屋顶。他火速赶赴现场，只见火焰已蔓延到二楼阁楼，灼热的气浪扑面而来，呛得人睁不开眼。

“我的钱，我的养老钱还在里面！”屋主奶奶瘫坐在地，不停地哭喊着，挣扎着要冲进火海，一旁的村民死死拉住，场面揪心不已。

“拦住老人！我来！”徐子强一声大吼，便踩着摇晃的木梯，攀上发出“嘎吱”发声的屋顶。他抡起撬棍撬开滚烫的椅子，硬